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"Цветы из бумажных салфеток"  

Цель: научить изготавливать цветы из салфеток 

Задачи: 
 формировать умение видеть красоту посредством изготовления изделий 

декоративно-прикладного творчества; 

 формировать желание дарить подарки сделанные своими руками; 

 развивать эстетический и художественный вкус и ориентировать на качество 

изделий; 

 развивать творческий потенциал обучающихся, их инициативу, уверенность в 

своих силах; 

 развивать творческое воображение, способствовать развитию образного 

мышления; 

 развивать аккуратность. 

Оборудование и материалы: бумажные салфетки (белого, розового, жёлтого,  

цветов),  ножницы, степлер,. 

Ход  занятия 

I. Вводная часть 
1. Организационный момент 

2. Подготовка к занятию 

II. Содержание  

1. История возникновения салфеток 
А вы знаете историю возникновения салфеток?? 

Сначала выясним,  когда и где появились первые салфетки? 

Салфетки были известны еще в Древней Греции: ими служили листья 

фигового дерева, которыми рабы вытирали губы после еды своему хозяину. 

Полотняные салфетки использовались в Древнем Риме. В эпоху средневековья 

салфетки получили распространение и в Европе. Из бумаги салфетки стали 

изготовлять  лишь в начале прошлого столетия в Японии.  

Салфетки – неизменный атрибут праздничного стола, маленькая, но 

очень полезная деталь, к которой мы все привыкли.  
2. Ведение в практическую часть 
        Сегодня выбор салфеток неограничен (показ салфеток).Вы можете 

подобрать необходимый вам цвет, размер и качество в соответствии с 

интерьером вашего дома, вкусом и финансовыми возможностями. Красота и 

функциональность этих элементов сервировки стола слились воедино и не 

противоречат друг другу. Вы можете подобрать салфетки под посуду, 

подсвечники и мебель. Кроме того, вновь возрождается искусство 

складывания салфеток в различные формы (фигуры вееров или колонн), для 

декорирования повседневного или праздничного застолья. Изысканный вкус и 

широкий выбор салфеток позволит вам сделать атмосферу застолья 

неповторимой и приятной как для хозяев, так и для гостей.  

А что вообще можно изготовить из простых столовых салфеток? 

– Оказывается, из совсем обычных простых салфеток, которыми мы 

пользуемся в столовой, можно сотворить своими руками массу интересных и 

красивых вещей. 



     (показ изделий) 

3. Инструктаж по технике безопасности при работе с ножницами и клеем 

Правила безопасного труда 
Во время работы необходимо соблюдать правила безопасного труда и 

санитарно-гигиенические требования: 

 Ножницы,  надо хранить в специальной рабочей шкатулке с крышкой или 

коробке. 

 При работе с ножницами хранить их в укладке, класть сомкнутыми лезвиями 

от себя, передавать кольцами вперед. 

• Держите  прокалываемый материал в руке так, чтобы скобы 

прокалывали бумагу в нужном месте.  

• Не  подставляйте  пальцы  под скобы. 

• Испорченные скобы складывайте  в определенное  место. 

• Следите  за тем, чтобы степлер не падал со стола (могут вылететь 

скобы). 

III. Практическая часть  
Изготовление цветов из бумажных салфеток. Бумага таит в себе 

неисчерпаемые возможности. Попробуем? 

Цветы из салфеток 
1. Возьмите  столовую салфетку, состоящую из трёх слоёв. Сверните ее 

пополам .  Получился прямоугольник. 

 

2. Сложи те прямоугольник пополам . Получается квадрат. 

 

3. Соедини все слои, пробив их степлером. 

 
6. Пробей для прочности ещё раз, расположив скрепки крест-накрест. 

 
7. Вырежи круг. 

 
8. Сделай надрезы глубиной примерно 10 мм через равные промежутки. 

 
9. Подними верхний тонкий слой. 

 
10. Сожми его пальцами вокруг центра. 



 
11. Поднимай следующие слои и также сжимай их пальцами. 

 
12. Подними все слои друг за другом. Можно поднимать по 2—3 слоя 

одновременно. 

 
13. Получился пышный цветок. 

 
14. А теперь, каждый возьмите салфетку, сложите её красиво и прикрепите на 

неё ваш цветок. Покажите ваши работы? Красиво получилось! 

Вот таким оригинальным способом вы можете украсить свой стол к любому 

празднику, используя эти цветы. 

IV. Подведение итогов занятия 
Вам понравился цветок. Посмотрите, какие поделки вы можете из них сделать. 

 
В ходе занятия  обучающиеся познакомились с историей происхождения 

салфеток, научились творчески мыслить, развивается  аккуратность,  

внимательность, усидчивость, коммуникативная компетентность при работе.  

 Происходит  коррекция мелкой моторики рук посредством вырезания деталей 

изделия, появляется желание создавать красоту своими руками. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                            


